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Με άφατη κατάνυξη και την πολυπληθή συμμετοχή του 
ευλαβούς λαού του Χολαργού, τελέστηκε την Κυριακή 22 
Οκτωβρίου 2023 και με τον προσήκοντα αρχαιοπρεπή τρόπο, η 
θεία λειτουργία του Αγίου Ιακώβου επονομαζόμενου και 
Aδελφόθεου, στην Παναγία Φανερωμένη στον Χολαργό.

Απευθύνοντας την ανάλογη τιμή στην κορυφαία αυτή προσω-πικότητα της 
ορθοδοξίας, που ανάλωσε όλη την ηθική του ικμάδα, αλλά και την ίδια του τη ζωή 
– αφού δολοφονήθηκε δια λιθοβολισμού από τους χριστιανοδιώκτες το 62 μ.Χ. – 
στην εμπέδωση του ευαγγελίου του κυρίου και του ηθικού ιδεώδους της 
ορθοδοξίας, στην περιοχή της Ιερουσαλήμ.
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Εδραιώνοντας έτσι την πρώτη Αποστολική Εκκλησία στην Ιερουσαλήμ και 
αποτελώντας συνακόλουθα τον πρώτο Επίσκοπο Ιεροσολύμων. Έπαλξη εξάλλου 
από την οποία πρόσφερε πολυεδρικές ηθικές υπηρεσίες στην ορθόδοξη πίστη μας.



Διάστικτος έτσι από τον ευσεβή λαό του Χολαργού, ο επιβλητικός ναός της 
Παναγίας Φανερωμένης που καταυγάζει πάντα το πνευματικό και ηθικό φέγγος 
της ορθοδοξίας, πρόσφερε ξεχωριστή ηθική ανάταση σε όλους του πιστούς, με την 
πραγμάτωση και με τον αρχέτυπο τρόπο, της κορυφαίας λειτουργίας της 
χριστιανοσύνης του Αγίου Ιακώβου του αδελφοθέου.



Και προς αυτή την κατεύθυνση ζωτικής σημασίας, η απαρέγκλιτη προσήλωση στον 
πρωτότυπο τρόπο της λειτουργίας των ευλαβών ιερέων του ναού, του 
προϊσταμένου του και Γενικού Διευθυντή του Ιδρύματος Νεότητας και οικογένειας 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών Αρχιμανδρίτη κ.κ. Συμεών Βενετσιάνου και των 
Πατέρων Καλογερόπουλου Ιωάννη και Στούμπου Κωνσταντίνου, που πραγματικά 
μας ανέτειναν πνευματικά με την σπουδαία λειτουργία του Αγίου Ιακώβου.



Σημειώνουμε ότι ο Άγιος Ιάκωβος ο Αδελφόθεος ή ο Δίκαιος όπως εν άλλοις 
απεκαλείτο, ήταν πιθανώς αδελφός του Ιησού, ως υιός του Ιωσήφ από 
προγενέστερο γάμο, πρίν ζήσει στο πλευρό της Παρθένου Μαρίας.



Κατά το στάδιο της ζωής του Χριστού, δεν είχε ακολουθήσει τον Κύριο.



Ωστόσο μετά την Ανάσταση του Χριστού, οπότε και ο Κύριος εμφανίστηκε σε 
αυτόν, τον έκανε να πιστέψει στην παρουσία του στη γη και ακολούθως να 
διακονήσει τον χριστιανισμό, στην περιοχή της Ιερουσαλήμ, συμβάλλοντας 
ζωτικά, στην εδραίωση της πρώτης Αποστολικής Εκκλησίας.



Ο Άγιος Ιάκωβος όπως προαναφέραμε φονεύθηκε δια λιθοβολισμού από τους 
διώχτες του χριστιανισμού της εποχής και ρίχτηκε στο κενό από μεγάλο ύψος 
στον ναό όπου εκήρυττε.



Αποτέλεσε έναν από τους πρώτους μάρτυρες της Ορθοδόξου πίστεως μας και είχε 
αναντίλεκτα μια πελώρια και πολυεδρική προσφορά και συμβολή στην χριστιανική 
πίστη.

Με το πέρας της λειτουργίας ο ευλαβής προϊστάμενος του ναού Αρχιμανδρίτης 
κ.κ. Συμεών Βενετσιάνος, αφού εξήρε τον μείζονα ρόλο της λειτουργίας του Αγίου 
Ιακώβου του Αδελφοθέου, για την ορθόδοξη πίστη μας, τόνισε εμφατικά την 
αδήριτη ανάγκη όλοι οι χριστιανοί και ιδίως οι νέοι άνθρωποι που αντιμετωπίζουν 
πολλές προκλήσεις στους σκληρούς και αναθεωρητικούς καιρούς μας, να 
στεριώσουμε την πίστη μας και με φωτεινό οδοδείκτη τις αδαμάντινες ηθικές 
παρακαταθήκες της ορθοδοξίας, να πορευτούμε στη ζωή μας σε δρόμους αρετής 
και ηθική ευημερίας.



Χρόνια Πολλά και ο Άγιος Ιάκωβος ο Αδελφόθεος, να σκέπει και να ευλογεί τις 
ενάρετες οικογένειές σας.



Παραθέτουμε το Απολυτίκιο του Αγίου Ιακώβου :

Ὡς τοῦ Κυρίου Μαθητής, ἀνεδέξω δίκαιε τὸ Εὐαγγέλιον ὡς Μάρτυς ἔχεις τὸ 
ἀπαράτρεπτον τὴν παρρησίαν ὡς Ἀδελφόθεος τὸ πρεσβεύειν ὡς Ἱεράρχης. Ἱκέτευε 
Χριστὸν τὸν Θεόν, σωθήναι τᾶς ψυχᾶς ἠμῶν.








